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prokles@mag.mff.cuni.cz
(22191) 1653, 2772, 2736
kfes.troja.mff.cuni.cz/fyzikaIV

10.1 Mějme jednoduchou, jednoatomovou, dvourozměrnou čtvercovou mř́ıžku. Mř́ıžková
konstanta je a, hmotnost atomům. Interakci mezi atomy modelujme pomoćı pružinky,
tuhosti pružinek mezi nejbližš́ımi sousedy (hrana čtverce) označme k1, mezi druhými
nejbližš́ımi sousedy (úhlopř́ıčka čtverce) k2. Veškeré ostatńı interakce zanedbejte.

Jaké jsou frekvence oscilaćı módu s k = (π
a
, 0)?

10.2 Lineárńı řet́ızek polarizovatelných molekul má mř́ıžkovou konstantu a. Molekuly
jsou fixovány na svých pozićıch, ale maj́ı vnitřńı stupeň volnosti popsaný pohybovou
rovnićı

∂2p

∂t2
= −ω2

0p+ Eαω2
0 ,

kde p je elektrický dipólový moment molekuly (paralelně k řet́ızku), α je pola-
rizovatelnost a E je lokálńı elektrické pole. Systém je na nulové teplotě, kvan-
tověmechanické efekty zanedbáváme, každá molekula ”ćıt́ı”pole od ostatńı. Určete
a načrtněte disperzńı křivku ω(k) pro malé amplitudy polarizačńı vlny (optické
fonony). Diskutujte chováńı ω(0) pro r̊uzná α.


